



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 301

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 22 Ianuarie 1983

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI,

CONDUCĂTORUL MARIILOR REVOLUȚII DE LA 1 SEPTEMBRIE AL JAMAHIRIEI ARABE LIBIENE POPULARE SOCIALISTE

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, vineri a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie, colonelul Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.

La amiază, aeronava cu care a călătorit înaltul sol al poporului libian a aterizat.

La coborârea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu a salutat cu cordialitate pe colonelul Moammer El Gaddafi. Cei doi conducători și-au strâns cu căldură miinile, s-au îmbrățișat prietenește.

A urmat ceremonia sosirii. În aplauzele celor prezenți, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi au părăsit aeroportul, îndreptându-se, într-o mașină escortată de motocicliști, spre reședința rezervată înalților oaspeți libieni.

De-a lungul traseului străbătut de coloana oficială de mașini, un mare număr de bucurători au făcut o primire deosebit de călduroasă, ovacionând pentru prietenia româno-libiană.

La reședință, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi s-au întâlnit într-o atmosferă de căldă prietenie și cordialitate.

★

În cursul după-amiezii de vineri, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Gaddafi, a făcut o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

A avut loc cu acest prilej un prim schimb de păreri premergător convorbirilor oficiale, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie, în spiritul bunelor raporturi dintre țările și popoarele noastre.

★

La Palatul Consiliului de Stat au început, vineri, convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie

al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.

De comun acord s-a subliniat că această vizită va duce la impulsivarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre în domeniul de interes comun. În acest sens, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi au însărcinat pe miniștrii de resort să analizeze în continuare posibilități concrete de largire a colaborării și cooperării româno-libiene în diverse ramuri economice de interes comun și să prezinte spre aprobare celor doi conducători concluziile și propunerile la care s-a ajuns.

De ambele părți, s-a apreciat că intensificarea conlucrării româno-libiene pe multiple planuri este de natură să contribuie la întărirea continuă a relațiilor româno-libiene, a stimei și prieteniei dintre țările și popoarele noastre, servește cauzei păcii, destinderii și înțelegerii internaționale.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de căldă prietenie.

★

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Gaddafi, au avut, în cursul după-amiezii de vineri, un larg schimb de păreri privind unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de căldă prietenie.

★

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a oferit, vineri, la Palatul Consiliului de Stat, un dîneu oficial în onoarea conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer El Gaddafi.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonelul Moammer El Gaddafi, au rostit toasturi.

50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea

Zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Un concept generos al secretarului general al partidului: EXERCIȚIILE FIZICE ȘI SPORTUL SĂ CUPRINDĂ, ÎN MOD PRACTIC, ÎNTREGUL NOSTRU POPOR!

Partidul nostru, în cadrul politicii sale generale, acordă o mare atenție educației fizice și sportului, asigură condiții ca acestea să capete o tot mai mare dezvoltare, să cuprindă, practic, întregul popor.

NICOLAE CEAUȘESCU

(din Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive — martie 1982)

MIȘCĂRII SPORTIVE,
UN ÎNALT
PRESTIGIU!

A mpla operă de construcție socialistă în care este angajat întregul nostru popor solicită de la toți cetățenii patriei un nivel ridicat de pregătire profesională și politică, o înaltă conștiință revoluționară, patriotică, calități morale superioare și o bună dezvoltare și pregătire fizică. Sintem mîndri că în acțiunea de continuă perfecționare a sistemului nostru de educație fizică, secretarul ge-

prof. univ. IOAN KUNST-HERMANESCU
director la I.E.F.S.

(Continuare în pag. 2-3)

PROMOTOR
AL EXERCIȚIULUI FIZIC
ÎN VIAȚA COTIDIANĂ

La indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de-a contribui pe toate căile la creșterea calității vieții și a perioadelor active de viață a omului contemporan, medicina sportivă românească a primit sarcina de onoare de a contribui mai eficient la creșterea standardului sanitar al întregii populații prin folosirea exercițiului fizic și a sportului în viața cotidiană, prin valo-

conf. dr. IOAN DRĂGAN
director al Centrului de medicină sportivă

(Continuare în pag. 2-3)

SPRIJIN NEPRECUPEȚIT
DEZVOLTĂRII ȘTIINȚEI
ÎN SPORT

Știința în orinduirea noastră, în viziunea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost și este profund implantată într-o operă amplă de edificare a unei lumi noi, construite pe reale temelii morale, egal accesibilă tuturor și puternic stimulatoră pentru progresul ideilor și faptelor generoase. Adusă din sferile sale academice lângă realitățile sociale, identificată cu

conf. dr. NICU ALEXE
directorul Centrului de cercetări la C.N.E.F.S.

(Continuare în pag. 2-3)

24 de ore la clubul Dinamo Brașov

ÎN PRIM-PLAN, SPORTURILE DE IARNĂ

ACTUALITATEA LA CLUBUL DINAMO BRAȘOV este circumscrisă acum în sfera sporturilor de iarnă. Fondiștii pot fi găsiți, începînd de miercuri, pe Vaica Rîșnoavei, lângă Predeal, unde se dispută prima finală a „Daciadei” de iarnă, biatloniștii sînt și ei acolo, antrenîndu-se prin... concurs (deci, deplină angajare), „alpinii” sînt, tot începînd de miercuri și pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, pe Valea Dorului, în Bucegi, pentru „Cupa Dinamo”, iar săritorii pe schiuri se află la Valea Strimbă, lângă Gheorgheni, pe trambulina de 70 m. DE LA VALEA DORULUI LA ÎNTRECERILE PREOLIMPICE DE LA SARAJEVO, sau dorința mărturisită a celor mai buni schiorii alpini români — printre care se află și dinamoviștii Vili Podaru, Mihai Bără, Csaba Portik, Dan Iliescu (antrenați de Kurt Gohn) și dinamovista Liliana Ichim, 16 ani (antrenată de Dan Cristea) de a face în acest sezon, în care se află și puternicul concurs al Universiadei de iarnă de la Sofia, un pas hotărît spre elita internațională a schiului alpin. PE MUNTE, acolo este în aceste zile „biroul” de lucru al maiorului Aurel Voinea, șeful clubului Dinamo Brașov, aflat la Predeal, unde se dispută campionatele naționale de schi-fond, și al lt. colonelului Eduard Derzi, locțiitorul șefului clubului, aflat la Sinaia, la

„Cupa Dinamo”. Chiar dacă primul a fost fotbalist, iar celălalt, voleibalist... „CINE VA FI LA J.O. '84?”. Traian Marinescu (62 kg), Gheorghe Fodora (82 kg), Andrei Janko (+100 kg) — cu siguranță; probabil — Costin Dănilă (68 kg) și cu șanse de titularizare Constantin Damaschin (74 kg) — ne-a spus antrenorul coordonator al secției de lupte libere, Ioan Bătrîn. „APROPO DE LUPTE LIBERE: la campionatele europene de anul trecut, de la Varna, jumătate din echipa națională a fost alcătuită din sportivii clubului Dinamo Brașov” — precizează

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Continuă dezvoltarea mișcării sportive românești a dus la participarea din ce în ce mai largă a tineretului la competiții de nivel ridicat. Creșterea numărului de performeri a contribuit la apariția unor sportivi de mare valoare internațională, ca recordmana mondială Vali Ionescu (în fotografie, felicitată de Anişoara Cușmir) și campionul mondial și olimpic Stefan Rusu
Foto: Dragoș NEAGU

Bilanțul atletismului nostru în 1982

SĂRITURA ÎN LUNGIME LA „ORA ROMÂNEASCĂ”

Continuăm serialul retrospectiv al atletismului nostru cu bilanțurile probelor feminine de sărituri și garduri. Începem desigur cu săritura în lungime, care ne-a adus cele mai mari satisfacții.

SĂRITURA ÎN LUNGIME
(RM 7,20 Vali Ionescu România 1982)

7,20 Vali Ionescu '60 (Rapid),
7,15 Anişoara Cușmir '62 (C.S.M. Craiova)
6,78 Gina Ghioroate '58 (Steaua),

6,54 Doina Anton '57 (C.S.M. Pitești); 6,39 Gabriela Coteț '64 (C.S.S. Focșani); 6,37 Maria Vlăsceanu '62 (C.S. Tirgoviște); 6,35 Corina Țîfrea '53 (Steagul roșu Bv.); 6,34 Margareta Icu '62 (Metalul Hunedoara); 6,30

Coculeana Oltean '36 (Știința Constanța); 6,24 Gabriela Ionescu '52 (I.E.F.S.).

Cea mai bună probă a atletismului românesc! Pentru că primele două performere și-au înscris numele pe tabelul de onoare al recordmanelor lumii, pentru că ele s-au clasat pe primele două locuri la campionatele europene de la Ate-

na, pentru că tot ele se găsesc și în fruntea listei mondiale a anului trecut (Gina Ghioroate este a 20-a din lume) și, în sfîrșit, pentru că media rezultatelor primelor 10 atlete este de 6,56 m, ceea ce spune mult!

Proba a fost dominată de duelul Ionescu — Cușmir, de la campionatele noastre naționale, care va rămîne un moment de referință în însăși istoria atletismului mondial.

Romeo VILARA

(Continuare în pag. a 4-a)

EXERCIȚIILE FIZICE ȘI SPORTUL SĂ CUPRINDĂ, ÎN MOD PRACTIC, ÎNTREGUL NOSTRU POPOR!

MIȘCĂRII SPORTIVE, UN ÎNALT PRESTIGIU!

(Urmare din pag. 1)

neral al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, are o contribuție hotărâtoare exprimată prin numeroase idei valoroase și îndrumări formulate în documentele de partid referitoare la activitatea de educație fizică și sport. Dealtfel, „DACIADA”, al cărei editor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie un factor de integrare a activității de educație fizică și sport în idealurile educaționale ale societății noastre. Această competiție conferă mișcării sportive românești un înalt prestigiu politic și social, un element de deosebită originalitate, care constituie un ansamblu integrator al tuturor competițiilor concepute pe plan național, atât pentru activitatea sportivă de masă, care să cuprindă întregul nostru popor, cât și pentru cea de performanță.

Indicațiile prețioase date cu diverse prilejuri mișcării sportive din țara noastră, sînt prezente în preocupările și munca studenților și cadrelor didactice din Institutul de educație fizică și sport, care se străduiesc să obțină o calitate tot mai eficientă a muncii lor pentru a contribui la formarea unei puternice mișcări sportive de masă, pentru tot mai multe rezultate de prestigiu pe plan național și internațional.

Integrat în programul unitar de cercetare științifică al mișcării sportive, Institutul nostru abordează o tematică variată caracterizată prin actualitate, aplicativitate, căutînd să dea soluții eficiente, practice, imperative societății noastre în direcția menținerii sănătății, dezvoltării fizice armonioase, pregătirii pentru muncă și creșterii performanțelor sportive. Unele din lu-

crările noastre efectuate potrivit noilor orientări date cercetării științifice — lucru în echipă — de la care nu lipsesc studenții, constituie premiere mondiale de care astăzi beneficiază practica sportivă din țara noastră.

Călăuzii permanenți de îndrumările înțelepte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, cadrele și studenții Institutului nostru vor însuși neabătut elevilor și sportivilor din întreaga țară de învățămintă ideile nobile, patriotice, ale celui mai bun fiu al poporului român.

În aceste momente, alături de întregul nostru popor, așezăm un cald omagiu părințelui tinereții, editorului mișcării sportive din țara noastră, tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul sărbătoririi a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere. LA MULȚI ANI!

PROMOTOR AL EXERCIȚIULUI FIZIC ÎN VIAȚA COTIDIANĂ

(Urmare din pag. 1)

rificarea unor cercetări din domeniul sportului la nivel populațional. Am înțeles apoi din cuvintele secretarului general al partidului nostru dorința vie de a vedea sportivii români cit mai sus în ierarhia mondială și acest țel dorit de întreaga suflare românească îl vom susține cu toate forțele noastre.

Așa cum s-a arătat la simpozionul „50 de ani de activitate medico-sportivă în țara noastră” și „20 de ani de la înființarea Centrului de medicină sportivă”, din zilele de 9-10 decembrie 1982, oamenii în halate albe din sectorul medicinei sportive, „clinica omu-

lui sănătos”, se angajează să contribuie tot mai eficient la creșterea calității vieții pentru a îndeplini indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu și să treacă deîndată la generalizarea concluziilor reșite din activitatea de cercetare. Avem în vedere fundamentarea mai științifică a unor tehnologii simple de refacere după muncă, contribuții mai eficiente la instituirea unui regim de viață rațională și a unei alimentații raționale, în scopul sănătății întregului popor, fundamentarea gimnasticii la locul de muncă, elaborarea unor noi produse farmaceutice românești capabile să combată obezia după procesul de antrenament.

Multe din aceste obiective sînt pe cale de generalizare din sport la cei mulți; altele se află în fază experimentală. Animați de prețioasele îndemnuri ale secretarului general al partidului nostru o nouă calitate a vieții, lucrătorii din sectorul medicinei sportive nu vor precupeți nici un efort pentru îndeplinirea indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca o datorie de onoare și cel mai prețios omagiu pe care îl putem aduce conducătorului nostru iubit cu ocazia aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere.

Din toată inimă ne alăturăm urării fierbente a întregului popor: CEAUȘESCU — LA MULȚI ANI!

SPRIJIN NEPRECEUPEȚIT DEZVOLTĂRII ȘTIINȚEI ÎN SPORT

(Urmare din pag. 1)

aspirațiile și nevoile omului zilelor noastre, știința românească și-a creat dimensiuni ale creației și intervenției directe în miezul lucrurilor al vieții poporului nostru. Revoluția științifică și tehnică nu reprezintă doar un concept filozofic ci o amplă realitate pe care Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a generat-o, iar următoarele trei Congrese ale partidului l-au dus la o înaltă eficiență.

Izvorită din această tulpină bogată și viguroasă a științei românești contemporane, a acestei „Științe vii”, cum a numit-o secretarul general al partidului, știința sportului a cunoscut în acest interval de timp o mare dezvoltare. Ela-

borarea criteriilor pentru selecția sportivă, întreaga concepție românească asupra modelelor de concurs și pregătire, bazată pe valorificarea adecvată a cuceririlor științelor și tehnicilor moderne — cibernetică, informatică, modelarea, programarea, ergonomia etc. și a celor clasice — fiziologia, biochimia, biofizica, biomecanica, pedagogia, psihologia, sociologia, matematica și ingineria electronică, au modificat structural gândirea și pregătirea sportivă din țara noastră.

Performanțele remarcabile obținute în ultimii 16 ani de sportivii români, începînd cu J.O. de la Mexico ('68) și terminînd cu cele de la Montreal ('76) și Moscova ('80) au situat constant România socialistă pe primele 10 locuri ale

ierarhiilor mondiale, consolidîndu-și prestigiul internațional. Mișcarea sportivă românească — în afară de obiectivul său permanent, de a fi în slujba sănătății întregului popor — rămîne astfel profund angajată, în planul lăunii de performanță, pentru repabilitatea acestor prestaționale rezultate ale tinereții sportive din patria noastră și în confruntările următoare și îndelungi la J.O. din '84 de la Los Angeles. Este omagiu pe care admirabilii sportivii români îl aduc părințelui lor iubit și sîmțat, tovarășului Nicolae Ceaușescu. În momentul sărbătoresc al împlinirii unei jumătăți de veac de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, transmitem din adîncă inimă urarea românească: LA MULȚI ANI!

CAMPIONATUL FEMININ DE HANDBAL, LA ORA CONTURĂRII VALORILOR

Programul rundei de miine este următorul:

Brașov
Bacău
Rm. Vilcea
Iași
Bubuși
Constanța

RULMENTUL—MUREȘUL TG. MUREȘ
ȘTIINȚA—PROGRESUL BUCUREȘTI
CHIMISTUL—A.E.M. TIMIȘOARA
TEROM—C.S.M. SF. GHEORGHE
HIDROTEHNICA—CONFECȚIA BUC.

Miine, echipele feminine de handbal, participante la cea de a 25-a ediție a campionatului național, Divizia „A”, se prezintă la startul etapei a 7-a. O rundă cu multe meciuri-cheie, derbyuri cum ne-am obișnuit să le numim. Afluența de partide cu rezonanță în clasament o datorăm apropierei valorice dintre formații și — în acest context — încercării unora dintre echipe de a se detașa. Este acum ora conturării valorilor reale, a acelor team-uri care pot ține pasul acestei rapide curse. Rulmentul Brașov — înlărbătat de faptul că... nici Știința n-a rezistat prea mult, cunoscînd în etapa a 5-a înfrîngerea — forțează (duminică, în fața Mureșului) menținerea în fruntea ierarhiei, în timp ce Progresul (La Bacău), Chimistul (acasă) au misiuni grele în fața unor echipe și ele animate de dorința ascensiunii. Știința și — respectiv A.E.M. Timișoara.

Numeroasele partide cu miză mare vor stîcni, sperăm, echipele pentru un handbal de calitate, avînd în vedere că acest campionat are, în afara scopului în sine, acela de a ierarhiza echipele handbalului nostru, și misiunea importantă

de a asigura reprezentativei țării jucătoare bine pregătite, care să constituie o echipă ca-

Divizia „A” la

O ETAPĂ SUB SEMNUL LUPTEI P

În campionatul feminin, cu 5 etape înainte de încheierea întrecerii, interesul cel mai mare îl prezintă partidele în care se întîlnesc ocupantele ultimelor 5 locuri în clasament, dintre care — se pare — se vor „alege” echipele retrograde. Întîlnirea de la Sibiu este deosebit de interesantă prin prisma eforturilor depuse de formația feroviară bucureșteană pentru a supraviețui în prima divizie. O victorie — greu previzibilă, totuși — a rapidis-

FEMININ (etapa a 18)	
Constanța:	CHIMPEX
Bala Mare:	MARATEX
Cluj-Napoca:	UNIVERSITATEA
Sibiu:	C.S.M. LIBERTATEA
Bacău:	ȘTIINȚA
București:	CALCULATORUL

(sala Olimpia, ora 18)

MASCULIN (etapa a 14)	
Brașov:	TRACTORUL
Craiova:	UNIVERSITATEA
Bala Mare:	EXPLORĂRI
Oradea:	C.S.U. ALUMINA

Partida Dinamo — C.S.M.U. Suceava s-a jucat (scor 3-0 pentru dinamoviști), iar Steaua —

Se reia Divizia „A” de baschet masculin DINAMO — I. C. E. D.: UN DERBY, SAU... CA DE OBICEI?

Campionatul național de baschet masculin se reia cu etapa I a turului al treilea, pe grupe valorice 1-4 și 7-12. Spre deosebire de edițiile precedente (cînd se jucau meciurile duble — simbata seara și duminica dimineața), regulamentul ediției actuale prevede ca în etapele săptămîniale jocurile să aibă loc doar sîmbăta, ceea ce — după opinia noastră — obligă echipele să dea totul într-o singură partidă, pentru victorie, lipsind-o de șansa „remizei” pe care se miza deseori. Este posibil ca această modificare de regulament să aducă ceva bun în prestația echipelor.

dar, de fapt, importante rămîin pregătirea deplină acum și ambiția cu care va aborda fiecare jucător întrecerea. Adică, ne așteptăm, de pildă, ca echipa I.C.E.D. să nu „înțelească” pierderea partidei cu Dinamo la o diferență cit mai mică (cum face de cele mai multe ori), ci să deosească (și să lupte pentru această) victoria, chiar dacă adversarii pornesc — teoretic — favoriți. Dacă lucrurile s-ar petrece astfel, am asista la un real meci de Divizie „A”, așa cum este de așteptat și în întrecerea dintre Rapid și Farul, două dintre principalele candidate la locul 3.

PROGRAMUL ETAPEI DE AZI

GRUPA 1-4:	Steaua — C.S.U. Balanța Sibiu (în primele tururi: 2-0) (sala Floreasca, ora 16,30)
Dinamo București	— I.C.E.D. C.S.S. 4 București (2-0) (sala Floreasca, ora 18)
Rapid București	— Farul Constanța (0-2) (sala Rapid, ora 17,30)
GRUPA 7-12	Universitatea C.S.S. Vîitorul Cluj-Napoca — Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 2 București (2-0)
Politehnica C.S.S. Unirea Iași	— C.S.U. Brașov (1-1)
Dinamo Oradea	— IMUAS Bala Mare (1-1)
Clasament la zi:	grupa 1-4: 1. Steaua 44 p., 2. Dinamo Buc. 42 p., 3. Rapid 36 p., 4. Farul 35 p., 5. I.C.E.D. 34 p., 6. C.S.U. Sibiu 32 p., grupa 7-12: 7. „U” Cluj-Napoca 31 p., 8. Politehnica Iași 30 p., 9. Dinamo Oradea 28 p., 10. IMUAS 23 p., 11. C.S.U. Brașov 24 p., 12. Sp. studentesc 23 p.



UN ÎNVINGĂTOR LA... O SUITĂ DE SECUNDĂ!

SINAIA, 21 (prin telefon). Lipsa de zăpadă face ca întrecerile schiorilor alpini să fie în permanență schimbare. Cum Postăvarul nu poate găzdui, deocădată, competiții, organizatorii „Cupa Dinamo” au mutat locul de disputare în Bucegi. Și aici, în ultimele zile, un viscol puternic a măturat complet pantele de zăpadă. Doar în Valea Dorului, din apropierea Cotei 2095, a putut fi amenajat un traseu pe care s-au disputat două curse de slalom

Cu telecabina spre... marea performanță în schiul alpin!
Foto: Dragoș NEAGU

special pentru bărbați. Prima cursă a fost disputată de Alin Năstase care, revenind la Dinamo, după ani de studii, pare că a renunțat la apucăturile de copil răstătat și s-a pus serios pe treabă. Că e bine așa, o demostrează succesul înregistrat. Cea de a doua cursă a oferit un spectacol de bun nivel tehnic și o luptă extrem de echilibrată: primii 5 clasări au fost departajați în clasamentul de sutimi de secundă! Cursa l-a revenit lui Dorin Dinu (A.S.A.) așat la a doua victorie în acest sezon (după cea obținută în „Cupa Bucegi”).

REZULTATE TEHNICE, concursul I: 1. A. NASTASE (Dinamo) 1:46,37, 2. Z. Balazs (A.S.A.) 1:48,88, 3. I. Cavași (Dinamo) 1:50,28, 4. Al. Manta (A.S.A.) 1:50,58, 5. V. Podaru (Dinamo) 1:50,87, 6. D. Hiescu (Dinamo) 1:51,93; concursul II: 1. D. DINU (A.S.A.) 1:47,10, 2. A. Năstase 1:47,11 (7), 3. Z. Balazs 1:47,37, 4. I. Cavași 1:47,43, 5. V. Podaru 1:47,66, 6. Al. Manta 1:48,25. (Paul IOVAN).

VICTORII „PRIN ORICE MIJLOACE” ȘI LA

S-au încheiat, în mai multe centre din țară, jocurile tururilor secundare ale celor trei grupe valorice ale campionatului republican de hochei pentru juniorii mici (15-16 ani). Lipsite de forța și viteza partidelor de hochei ale seniorilor sau chiar juniorilor mari (pe gheață, diferențele de vîrstă sînt mult mai sesizabile decît pe parchetul sălilor sau pe gazon...) partidele dintre micuții hocheiști nu au fost lipsite de spectaculozitatea unor combinații frumoase sau a unor driblînguri inteligente, ceea ce a dezvoltat largi perspective ale multor, foarte multor juniori mici care au toate șansele ca MINE să devină seniori de valoare. Altă constatare îmbucurătoare: delegații federali, prezenți la meciurile de la Galați (grupa D, Suceava (grupa a II-a) și București (grupa a III-a), ne-au vorbit despre valoarea unor echipe

Cronica iernii

REȚETA PIRTIEI DE LA SĂRMAȘ: PIATRĂ LÎNGĂ PIATRĂ ȘI APĂ CU BUTOIUL!

Multe lucruri bune se pot spune despre asociația sportivă „Știința”, aparținînd Școlii generale din comuna Sărmaș, așezare situată la circa 16 km de Toplița. Ultima realizare a dascălilor și elevilor de aici, urmare a spiritului lor gospodăresc, este pirtia de sanie care, după opinia unor specialiști, poate fi asemulată cu cele existente la Sinaia și Vatra Dornei, gazdele marilor întreceri republicane.

Noua pirtie din Sărmaș este amplasată, printre brazi, pe o pantă nordică, are o lungime de 540 m și 8 viraje, iar la sosire s-a amenajat o cabană cu vestiare pentru sportivi și arbitri. Cum s-a putut pune în folosință în condițiile acestei ierni zgîrcită în zăpadă o asemenea bază sportivă? După ce au săpat în pantă și au consolidat turnantele, piatră lîngă piatră, elevii și dascălii lor, în frunte cu directorul școlii, profesorul de educație fizică Ion Rizea, au adus apă în butoale și au cărat cu albia zăpadă necesară tahuzării pirtiei, lungă de peste o jumătate de kilometru. E ceva, nu? (M. IOANITSCU).

UN PRIM „CEAS AL ADEVĂRULUI” PENTRU ALPINII NOȘTRI

În zilele următoare, examene deosebite ale schiorilor alpini: participarea la concursuri internaționale din „Cupa Mondială”. Li-liana Ichim, Carmen Cozma și Suzana Naghi (antrenor: Dan Cristea) vor concura la Sarajevo și Marlbor, apoi în Cehoslovacia, iar Mihai Bără și Vali Podaru (antrenor: Kuri Gohn), la Krnska Gora și Sarajevo. A sosit, cu alte cuvinte, prima „oră a adevărului” pentru schiul nostru alpin din actualul sezon...

pabilă la turn carea la Los
După sament Știința locul 5 (puncte) stanța (puncte)
Tot c sala Ra cial din Vulturul turul de han
telor ar cît „oxi mație c în retur chilibrat de la B succes a „așezare spre Div
In înt dețin ce gramul următor
FEMININ (etapa a 18
CHIMPEX — D
MARATEX — F
UNIVERSITATEA — R
C.S.M. LIBERTATEA — FA
ȘTIINȚA
CALCULATORUL
(sala Olimpia, o
MASCULIN (etapa a 14
TRACTORUL — M
UNIVERSITATEA — C
EXPLORĂRI — C
C.S.U. ALUMINA — C
Sîlvania disputa
Dun cunde f iau acti prima e nator.

24

prof. A ARMAZ diminea dinaint rii de luptator „libere” nament Secția a tiv și i Intorsu comune LUNI, SENȚA ȘOV, s „Cupel să se” viscolul Timpa. soarele dar jol rilor a de citev coborise Predeal ierni... RENU ne spu incinta mo Bra cu zgu

Fotbal

Record absolut de spectatori, ieri, la Sibiu

LOTUL A-ȘOIMII I.P.A. 3-0 (1-0)

SIBIU, 21 (prin telefon). Prezența echipei naționale la Sibiu a bătut toate recordurile de afuență. Peste 15.000 de spectatori au înșesat tribunele, blocurile în construcție și marcarile din jurul stadionului. Aceasta demonstrează, dincolo de interesul publicului local, nerăbdarea iubitorilor fotbalului în așteptarea sezonului internațional. Jocul de la Sibiu — primul, după foarte dura pregătire fundamentală în Poiana Brașovului — a oferit un spectacol peste așteptările... debutului. Factura tehnică a crescut pe măsura avansării în timp. Putem spune că spre sfârșitul partidei meciul a lăsat impresia că se desfășoară în... aprilie, după ce în primul sfert de oră părea să fie un joc de ianuarie.

Scorul a fost deschis în min. 38 de CĂMĂTARU, care a re-luat spectaculos, cu capul, o centrare a lui Augustin, la o acțiune inițiată de Rednic. După pauză, în min. 53, marchează BOLONI, în urma unei pase surprinzătoare, venite de la Balaci, de fapt bine-cunoscuta lor schemă la loviturile libere. Al treilea gol a fost semnat de RADU II (min. 80), în fața unei apărări surprinse.

Sigur că considerațiile tehnice sînt premature, dar încă de pe acum putem menționa jocul dinamic al fundașilor laterali, Rednic și Ungureanu care par să confirme afirmațiile antrenorilor, ei fiind în primele rânduri la capitolul disciplină și voință în dificultă

pregătire de iarnă. Să mai remarcăm jocul constant bun al lui Klein și accelerările de după pauză ale lui Balaci, care s-a încălzit după o jumătate de oră de tatonări. Echipa locală a lăsat o frumoasă impresie prin elan și chiar omogenitate, într-un moment în care, la fel ca și „tricolorii”, nu a beneficiat de antrenamentul cu mingea. Dealtfel, așa cum se va vedea, în echipa sibiană există destule nume cunoscute în fotbalul nostru.

Arbitrul Nicolae Rainea, care a condus meciul cu sobrietatea caracteristică unui joc oficial, i s-au aliniat formațiile:

LOTUL A: Lung (min. 46 Moraru) — Rednic, Iorgulescu, Ștefănescu (min. 62 Andone), Ungureanu — Augustin (min. 46 Balint), BOLONI (min. 70 Coraș), Balaci, Klein (min. 64 Hagi) — Gabor (min. 53 Radu II), Cămătaru.

ȘOIMII I.P.A. SIBIU: Sebin — Rusu, Colesniuc, Barna, Ștefan — Rotaru, Gabel, Belesau — Nucă, Coca, S. Marcu. Au mai jucat: Dumitru, Trandafir, Coldea, Văcar și Birvan.

Ioan CHIRILA

REUNIREA LOTULUI DE TINERET

Lotul de tineret al țării noastre se va reuni luni, în Capitală (la sediul F.R.F. — ora 11), în vederea unui joc de verificare cu lotul reprezentativ al țării noastre, care va avea loc marți, la București, pe terenul Automatica. Pentru această acțiune, antrenorul Cornel Drăgușin a convocat următorii jucători: Girjoabă și Lovas — portari; Mănăilă, Popicu (Dinamo Victoria Buc.), Gheorghiu, Belodedici, Epure (C. S. Botoșani) și Matei — fundași; Movilă, Eftimie, Lasconi, Gafencu (C.S.M. Suceava), Hanghici (Dunărea C.S.U. Galați) și O. Grigore — mijlocași; Fișic, O. Popescu, V. Radu și Lăcătuș — înaintași.

● Miine la Tirgoviște (ora 11), Dinamo București întâlnește în meci amical formația C.S. din localitate.

„Tricolorii” juniori in 1982 (I)

ÎN PERSPECTIVĂ, CALIFICAREA LA TURNEUL FINAL '83

● Promoția '82 a „ratat”, dar are promovați în Divizia „A”
● Greul abia acum vine pentru promoția '83

U.E.F.A. '82	U.E.F.A. '83
ROMANIA - Turcia 0-0	Polonia - ROMANIA 0-2
ROMANIA - Turcia 0-0	Polonia - ROMANIA 1-1
Grecia - ROMANIA 1-1	R.P.D. Coreeană - ROMANIA 0-1
Grecia - ROMANIA 1-4	Ungaria - ROMANIA 2-0
U.R.S.S. - ROMANIA 1-0	U.R.S.S. - ROMANIA 2-1
Finlanda - ROMANIA 2-0	Polonia - ROMANIA 0-1
Polonia - ROMANIA 3-1	Bulgaria - ROMANIA 0-3
ROMANIA - BULGARIA 2-2 (C.E.)	ROMANIA - Libia 0-0
BULGARIA - ROMANIA 2-0 (C.E.)	Em. Arabe Unite - ROMANIA 1-1
Bilanț: 9 1 4 4 9-12	Em. Arabe Unite - ROMANIA 3-1
	ROMANIA - Bulgaria 1-3
	R.D. Germană - ROMANIA 0-0
	R.D. Germană - ROMANIA 1-1
	CIPRU - ROMANIA (C.E.) 1-1
	Bilanț: 14 4 6 4 14-14

Pentru a efectua o analiză cât mai exactă a comportării primei selecționate de juniori în anul (calendaristic) 1982 este absolut necesar să despărțim în două perioade distincte evoluția tinerilor noștri jucători, deoarece este vorba de DOUA ECHIPE și nu de una singură.

Cum am mai subliniat și cu alt prilej retrospectiv, formarea unei echipe reprezentative de juniori este mult deosebită de alcătuirea și rodarea celor de tineret sau de seniori. Selecționatele U.E.F.A. se nasc vara, în taberele de vacanță și... dispar în primăvara anului următor, încheindu-și activitatea după preliminariile Campionatelor europene (caz nefericit), sau după ultima fază a acestei competiții, turneele finale. Odată cu înființarea centrului național Luceafărul s-a căutat să se mărească perioada de rodare a selecționatei de juniori. Începutul a fost bun — la Luceafărul fiind concentrați marea majoritate a celor mai talentați juniori din țară — dar, pe parcurs, lucrurile au căpătat altă turnură, centrul național ajungând destul de departe de a fi o selecționată serioasă de promovare. Cum s-a întâmplat și cu cele două echipe ale căror rezultate se văd din tabelul alăturat, care susține, desigur, multe comentarii și s-o recunoaștem de la început, nu tocmai favorabile. Așadar...

Prima echipă — U.E.F.A. '82 — a fost alcătuită dintr-un lot de 17 jucători: Șomoghi, Iaske și Barba — portari; Bălan, Mirea, Belodedici, Burghel și Pascu — fundași; Dumitrescu, Hagi, O. Grigore, Mateuș și Preda — mijlocași; Hambaras, Țirlea, O. Popescu și Lăcătuș — înaintași. Această selecționată a avut ca principal obiectiv calificarea în turneul final al campionatului european I și, în perspectivă, clasarea pe un loc fruntaș la acest turneu final, pentru a obține vizele campionatului mondial din Mexic. Obiective frumoase dar...

ratate, pentru că n-a reușit să treacă proba preliminarilor în fața selecționatei Bulgare. După un meci egal, la Humeșoara, echipa a pierdut cu 2-0 la Samokov. Și totuși lotul U.E.F.A. '82 nu merita această RĂTARE, afirmație pe care o facem gândindu-ne la TALENTUL pe care-l au câțiva dintre jucătorii din lotul de mai sus. Belodedici, remarcat în

recenta „Cupă a 35-a aniversare a proclamării Republicii”, va deveni, probabil, titular la Steaua, iar Mateuș, O. Grigore, Hagi, O. Popescu și Lăcătuș au devenit deja BUNI JUCĂTORI DE „A”, despre care au început să se spună și să se scrie numai lucruri frumoase. Iată, deci, că fără a-și îndeplini principalul ei obiectiv — calificarea —, selecționata U.E.F.A. '82 și-a adus, totuși, contribuția la mărirea fondului de jucători tineri, susceptibili încă de progres, necesitate de prim ordin a fotbalului nostru. Hagi, Belodedici, O. Popescu, Lăcătuș ne-au arătat că au talent. Nu le rămâne decât să demonstreze că merită cu adevărat investiția de speranțe care s-a făcut în ei.

A doua echipă — U.E.F.A. '83 — este cea care ne interesează mai mult, pentru că ea nu și-a... plătit încă datoriile! Bilanțul ei este mult mai bun decât al celei de la care a preluat ștafeta, în vara trecută. Ni se pare deosebit de interesant de subliniat că această echipă a jucat doar două meciuri pe teren propriu, cu Bulgaria, la Moreni și cu Libia la București. Acest fapt ridică o problemă de principiu: e bine, oare, ca ponderea acestor meciuri să fie dată de cele jucate peste hotare? Considerăm că nu. Iar argumentul cel mai convingător îl constituie pierderea unor calificări tocmai pe teren propriu. Să ne

amintim de meciurile cu Ungaria și U.R.S.S. din anii trecuți, de acel 2-2 în Bulgaria înscris în tabelul alăturat. Dealtfel, din același tabel reiese clar că juniorii noștri au susținut pe teren propriu doar cinci meciuri și N-AU CÎȘTIGAT NICI UNUL! Nu pleдем pentru re-nunțarea la o serie de turnee peste hotare, unele chiar foarte necesare, ci pentru o agendă echilibrată de partide, acasă-deplasare, singura care poate contribui la o bună pregătire a juniorilor „tricolorii”. Dar, dincolo de aceste considerații, selecționata U.E.F.A. '83 are indiscutabil, toate șansele să se califice pentru turneul final al Campionatului european I. „Echipa s-a structurat — afirmă antrenorul ei, Marcel Pigulea — și a început să joace din ce în ce mai bine. În Cipru puteam câștiga în repriza secundă, dar s-a ratat mult. Am convingerea că nu vom scăpa victoria în returul din marți, dar totuși e ca la faza finală a campionatului european să ne prezentăm la cel mai înalt nivel al posibilităților”.

Sigur că da, așa este și acest frumos dezerat și poate fi materializat decât printr-o pregătire fizică exemplară, făcută acum, în perioada de iarnă, și, așa cum subliniam mai sus, printr-un judicios program de jocuri de verificare. Mateuș, Săndoi, E. Radu, Mărgărit, Hagi, Țirlea, Vășii și ceilalți au făcut primul pas pe drumul calificării. Dar numai atât.

Laurențiu DUMITRESCU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ASTĂZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE!

● Numai astăzi se mai pot procura bilete cu numerele alese de participanți pentru tragerea specială Loto de duminică 23 ianuarie 1983, care va avea loc la ora 16 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42; numerele câștigătoare vor fi transmise la televiziune și radio în cursul serii.

● De asemenea, numai astăzi se mai pot depune buletinele pentru atractivul concurs Pronosport de miine, care cuprinde meciuri deosebit de atractive din campionatul divizionare A și B ale Italiei.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 21 IANUARIE 1983

EXTRAGEREA I: 87 33 5 72 29 15 24 4 25

EXTRAGEREA a II-a: 6 38 57 40 70 69 36 67 45.

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.006.342 lei din care 24.022 lei report la categoria 1.

CÎȘTIGURILE TRAGERII „Loto 2” DIN 16 IANUARIE 1983. Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 1 variantă 25% a 17.500 lei; cat. 2: 9,25 variante a 16.430 lei; cat. 3: 18,25 variante a 8.219 lei; cat. 4: 118,25 variante a 1.286 lei; cat. 5: 350,25 variante a 200 lei; cat. 6: 2.756 variante a 100 lei. REPORT LA CATEGORIA 1: 64.558 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria 1, obținut pe un bilet jucat 100%, a revenit participantului VALERIU ODAGIU din Slatina, județul Olt.

În atenția câștigătorilor la tragerea Loto din 16 ianuarie 1983: din motive tehnice, plata premiilor va începe, în municipiul București, de marți 25 ianuarie în loc de luni 24 ianuarie a.c.

Pregătirile divizionarelor „A”

F. C. OLT ALEARGĂ DUPĂ... LOCUL PIERDUT

● Cînd am ajuns miercuri la Căciulata și am întrebat la recepția hotelului... „Oltul”, în ce cameră stau antrenorii echipei F. C. Olt, Florin Halagian și Victor Dinuț, mi s-a spus că jucătorii din Scornicești s-au deplasat la Brezoi. Le-am luat, cum se spune, urma, și iată-ne ajunși în micuța dar pitorească localitate de pe Valea Lotrului. ● Pe antrenorul principal Florin Halagian l-am găsit la stadionul din Brezoi și fireasca noastră conversație despre fotbal a început: „Am reluat pregătirile la 5 ianuarie, iar din 10 se aflăm la Căciulata. Am considerat că după două săptămîni de muncă asiduă, care a cuprins cîte două antrenamente zilnice, toți jucătorii au acu-

mulat un potențial fizic ridicat și deci putem să trecem la jocurile de verificare. Trebuie să recunoaștem că după atîta efort, după atîta alergare, jucătorii sînt nevoiați, amicalul. Avem la dispoziție 22 de jucători pe care astăzi i-am împărțit în două echipe, fără a ține seama de numele lor, fiecare urmind să susțină cîte un meci, cu o durată de 80 minute, cu formații de Divizia „C” ● În deschiderea F.C. Olt II — Lotrul Brezoi 1-0. A marcat Șoarece. Iată și formația folosită: Anghel — Prepehiță, Bumbescu, Chivescu (transferat de la F. C. Argeș), Vrăjitoru (promovat de la juniori) — Șoarece, Burleanu (de la Unirea Focșani), Cătoi — Constantinescu (de la Automatica București), Răduță (promovat de la juniori), Despa. În „vedetă”, F.C. Olt I — Tractorul Brașov 2-0. Ambele goluri au fost înscrise de Bărbulescu. „II”-le prezentat de divizionara „A”: Ariciu — Onușan, Balaury Ionășcu, Matei — M. Popescu, Bărbulescu, Eftimie — State, Iamandă, Pițurcă. Din lot mai fac parte Șisoie, care-și satisface stagiul militar, și Windt, absent nemotivat, plecat fără nici o explicație la Reșița ● Care ar fi problemele spre care-și îndreaptă atenția antrenorilor lui F.C. Olt? Crearea unei coeziuni sufletesti între jucători, cu dorința realizării unei unități de vederi în joc. Pentru că — spunea Fl. Halagian — angajarea solidară și spiritul de luptă al echipei au scăzut mult în turul campionatului. Mulți dintre jucători au considerat că

locul IV ocupat în ediția trecută va veni de la sine și acum. O altă problemă care încă nu s-a rezolvat în cadrul echipei noastre se referă la schimbul Al. Nicolae — Bumbescu, ultimul nereușind încă să-l înlocuiască pe toate planurile pe fostul internațional. Va trebui să însușim ataceșilor spirit de sacrificiu... Nu putem uita meciul cu Sportul studențesc cînd înalțășii noștri au ratat cel puțin zece ocazii clare de gol (!) și pînă la urmă a trebuit să părăsim terenul învinși... În afara antrenamentelor obișnuite nu lipsește gîndințele teoretice, de discutare a problemelor de regulament și mai ales a celor de ordin disciplinar... Li s-a amintit unora dintre jucători, cum ar fi Cătoi, Onușan, Șoarece, Iamandă sau Anghel, care au avut abateri de ordin disciplinar în turul campionatului, că cea mai mică greșală va fi aspru sancționată, mergîndu-se pînă la excluderea lor din lot ● Un lucru inadmisibil pentru această perioadă l-am constatat la Căciulata; jucătorii echipei F.C. Olt se antrenează la munte fără medic și maseur. Medicul echipei, Paul Tomescu, a lăsat echipa într-o asemenea perioadă grea, iar maseurul Nicolae Gagiu este plecat la cursuri... În atare condiții, jucătorilor din Scornicești nu le-a rămas decât să se pregătească cu toată așgînța pentru a rezolva cît mai multe din problemele, destul de numeroase semnalate în turul campionatului, ale echipei...

Gheorghe NERTEA

„CUPA UNIRII” LA BOX

Reuniunea finală a „Cupel Unirii” la box, competiție excelent organizată de C.M.E.F.S. București, s-a desfășurat joi seara în sala Ghilești, în fața unei asistențe numeroase. Fapt inedit, la această gală disputate cele mai spectaculoase s-au purtat la categoriile mari. Astfel la cat. mijlocie Mihai Vasiliache (I.M.G.B.), antrenat de fostul campion republican la aceeași categorie Ion Olteanu, a cîștigat la puncte în fața rapidistului Tudor Enache, după un meci de un rar dramatism. Vasiliache, k.d. în prima repriză, revine spectaculos și în urma unor schimburi dure de lovitură cîștigă la puncte. La cat. semigrea studentul în ultimul la Politehnică, Ion Gălașeanu (Voința), îi învinge prin abandon în ultimul rund pe Gh. Mihai (Semnătoarea), în urma unui

meci mult gustat de spectatori. La aceeași categorie, Tudor Pănaș (Dinamo), cu concursul arbitrilor de ring Năstase Păunoiu (care a împărțit 4 avertismente cu multă ușurință), l-a întrecut prin descalificare în ultimul rund pe Aristide Milea (Metalul), într-un meci-vedetă. Celelalte rezultate: I. Boboc (Rapid) b.p. I. Văcălie (Voința), M. Șchiopu (Mec. fină) b.p. V. Stancu (Rapid), T. Ceroel (Dinamo) b.p. V. Vancea (Dinamo), V. Neșu (Rapid) b.p. S. Licurici (URBIS), Fl. Stan (Dinamo) b.p. Fl. Zărafir (Voința), C. Hajnal (URBIS) b.ab.2 M. Dumitru (Metalul), N. Drăgomer (Semnătoarea) b.p. A. Lăcătuș (Mec. fină) și în meci amical, N. Iordache (Dinamo) b.p. T. Diaconescu (Rapid).

Daniel DIACONESCU, coresp.

